
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling – 
Ivan Naatz - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando 
Vampiro - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler - Mauro de Nadal – Milton Hobus – 
Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta 
– Nilso Berlanda – Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 
leitura das atas das sessões anteriores para 
aprovação e a distribuição do expediente aos 
senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Registra sua preocupação em relação à morosidade 
da segunda fase de duplicação da BR-470 no trecho 
urbano de 10km entre os Municípos de Guaramirim e 



Jaraguá do Sul, e faz comentários sobre a parte da 
Ponte do Portal, onde existe uma tubulação de gás 
da empresa do Governo do Estado, a SCGás, a qual 
solicitou contratação de uma empresa exclusiva que 
faz a transposição ou recanalização de gás dos 
dutos que ficam abaixo da citada ponte. Fala a 
respeito das várias exigências da SCGás, o que 
ocasionou a paralisação da obra desde setembro de 
2021. Solicita empenho por parte do Governo para 
que a obra do citado trecho aconteça, que a SCGás 
manifeste-se sobre as exigências impostas, bem 
como a empresa licitada em relação aos processos 
para executar a obra de duplicação do citado 
trecho, que é de vital importância para o 
desenvolvimento econômico da região. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 

Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) - Demonstra sua 

indignação com a falta de organização e 
planejamento para a execução de obras no Estado de 
Santa Catarina. Exibe tabela de licitações 
lançadas pelo Governo do Estado com fracasso e 
desertas. Diz que os projetos apresentados para 
fazer as licitações não estão atualizados, 
ressaltando que durante a pandemia o preço dos 
insumos para veículos, derivados de petróleo e 
construção civil aumentaram significativamente. 

Tece comentários sobre o montante superior a 
R$2 bilhões em obras que foram licitadas e deram 
desertas. Afirma que o número representa a 
comprovação do fracasso e da falta de planejamento 
por parte da Secretaria da Infraestrutura. 
Menciona diversas obras anunciadas que não foram 
concluídas em Santa Catarina, e reitera que não 
adianta o Governo do Estado estar com os cofres 
cheios se não há organização. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 
Deputado Adriano Pereira - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado 
Adriano Pereira. 



DEPUTADO ADRIANO PEREIRA - Cumprimenta e 
parabeniza a Câmara Mirim de Vereadores de 
Blumenau, que visita o Parlamento catarinense na 
presente data, e comenta que a referida Câmara tem 
dado contribuição significativa para o Município, 
Estado e o País. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Sente-se 

incomodado em relação à fila de atendimento na 
saúde pública. Relembra que liderou, como 
presidente da Comissão Pró-Construção, a 
construção do Hospital Regional de Rio do Sul. 
Acrescenta que exerceu o cargo de Prefeito, foi 
reeleito com mais de 80% dos votos e, desde então, 
responde por processos. Registra que há um ano e 
meio seu telefone e de seus assessores está 
grampeado. Comenta que, quando as pessoas humildes 
não tem mais para quem reclamar, e a fila do 
SisReg está com mais de 100 mil pessoas sem saber 
definir o grau de urgência dos atendimentos, essas 
pessoas procuram aqueles que não lhe dão as 
costas, como é o caso do Deputado. 

Insere no telão uma foto de um cidadão de 76 
anos de idade, que realizou uma cirurgia e está 
com a bolsa de colostomia há três anos. Mostra o 
inchamento na barriga e as questões insalubres, e 
diz que não há expectativas de retirada da citada 
bolsa no atendimento público. Relata que foi 
procurado por este cidadão, e quando o Deputado 
buscou ajudar o idoso, foi acusado de crime pelo 
Ministério Público. Afirma que não irá se calar, e 
reitera que o SisReg é a fila que mata pessoas. 

Também relembra o caso de um cidadão que 
sofreu um acidente e precisou ter uma parte do 
crânio removido por causa do inchaço e, já na fila 
no SisReg para recolocar uma parte do crânio, o 
caso dele foi definido como cirurgia plástica, 
colocando-o na fila de baixa prioridade. O 
Deputado conta que foi até o local e exigiu aos 
médicos que atendessem o paciente, que no fim foi 
atendido, mas o Deputado foi denunciado. Afirma 
que é necessário mudar a lei do SisReg e conta que 
já procurou o Ministério Público. Critica a 



burocracia, a falta de sensibilidade humana e o 
conformismo que está matando pessoas. 

Faz um apelo ao novo Secretário da Saúde, 
Coronel Neto, para que faça as cirurgias eletivas, 
pois não faltam recursos, e também um acordo com o 
Ministério Público para fazer uma reavaliação em 
cada microrregião de Santa Catarina na fila do 
SisReg para organizar os casos urgentes. 

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – Presta 
solidariedade e concorda com o pronunciamento do 
Deputado. Comenta que os políticos estão recebendo 
pedidos de socorro de pessoas que estão esperando 
na fila. [Taquigrafia: Northon] 

  
Deputado Jerry Comper - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Jerry 
Comper. 

DEPUTADO JERRY COMPER - Faz o comunicado do 
recebimento do convite de aniversário dos 60 anos 
de emancipação do Município de Guabiruba, feito 
pelo Vereador Wagner Fischer. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Diz que 

estava lendo notícias relacionadas à propagação da 
dengue no Estado, e mostra-se preocupado com o 
alto número de pessoas que estão contraindo a 
doença. Fala do transtorno pessoal e também do 
transtorno nas UBS pelos surtos de dengue. 
Relembra que quando foi Prefeito no Município de 
Pinhalzinho enfrentou um grande surto da doença. 
Discorre sobre as iniciativas tomadas em parceria 
com o Exército Brasileiro para combater os focos 
do mosquito. 

Comenta sobre os cuidados a serem tomados pela 
população para evitar que o mosquito se prolifere, 
e lembra que já teve a doença e dos graves 
sintomas da mesma. Reforça que o Estado precisa 
ser mais efetivo no combate da dengue, e espera 
que, juntos, todos consigam diminuir o contágio e 
pede o apoio de todos no combate ao mosquito. 
[Taquigrafia: Guilherme] 



 

Deputado João Amin - Sr. Presidente, peço a 
palavra para uma questão de ordem. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 
Concede a palavra ao Deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN - Recorda que na semana 
passada fez o alerta sobre a questão das UTIs 
pediátricas, quando Santa Catarina ainda tinha 
leitos disponíveis. E, na presente semana, já 
existem 11 crianças na fila de UTI pediátrica. 
Logo, indaga como estará na próxima semana, e qual 
será a ação do Governo para resolver essa questão. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0222/2022, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da merenda escolar da Escola Estadual Ruth 
Lebarbechon. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0223/2022, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e do 
Desenvolvimento Rural informações acerca da 
piscicultura em Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0224/2022, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 



acerca do processo licitatório para contratação de 
vigilantes escolar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0225/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 
informações acerca da conclusão das obras de 
pavimentação asfáltica na SC-135. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0226/2022, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico 
Sustentável informações acerca do Programa Santa 
Catarina Digital. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0429/2022, de autoria da comissão de 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente, 
apelando ao Presidente da Câmara dos Deputados que 
seja rejeitada a Medida Provisória nº 1.116, de 4 
de maio de 2022, tendo em vista que a mesma 
afetará de forma negativa a aprendizagem 
profissional, reduzindo o número de adolescentes, 
jovens e pessoas com deficiência alcançada pelo 
Programa Aprendizagem Profissional - Jovem 
Aprendiz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0433/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Senhor Ricardo dos 
Santos Ramos, pelo auxílio no resgate de gado e 
equinos de vários produtores na enchente que 
ocorreu na cidade de Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0434/2022, de autoria do Deputado 

Romildo Titon, cumprimentando o 3º Sargento da 
Polícia Militar de Santa Catarina Claudemir João 
Rocha pelo ato de bravura na sua folga, ao prestar 
socorro ao 3º Sargento Jucemar Ramos que quando em 
serviço foi vítima de tentativa de homicídio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0435/2022, de autoria do Deputado 

Altair Silva, apelando ao Presidente da República 
que seja elaborado novo Decreto Federal, para 
editar o Decreto Federal 11.029 com o fim de 
postergar o período de rebate concedido, entre 
outros. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0436/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando a atleta paralímpica 
Luana Mendes, de Joinville, pela conquista de uma 
medalha de bronze na competição internacional ISF 
Gymnasiade School Summer Games. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0437/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Cooperativa 
Aliança de Içara pelo trabalho desenvolvido no 
referido Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0438/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Associação 
Beneficente Berço dos Anjos de Içara pelo trabalho 
desenvolvido no referido Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0439/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina de 
Combate ao Câncer de Içara pelo trabalho realizado 
no referido Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0858/2022, 0869/2022 e 
0870/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0863/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto; 
0864/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
0865/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0866/2022, 0867/2022 e 0868/2022, de autoria do 
Deputado Fabiano da Luz. 



A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0395/2022 e 0396/2022, de autoria da Deputada Ana 
Campagnolo; 0397/2022 e 0398/2022, de autoria do 
Deputado Fabiano da Luz; 0399/2022 e 0400/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; e 0401/2022, de 
autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
Deputado Neodi Saretta - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Neodi 
Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA - Tece comentários a 
respeito da Indicação nº0400/2022, de sua autoria, 
que trata sobre a negociação dos trabalhadores das 
empresas públicas de Santa Catarina, como Epagri, 
Cidasc e Ceasa, que foram surpreendidos com a 
proposta do Governo de não repor a inflação dos 
últimos 12 meses. Pede que o Governo reveja tal 
decisão e que receba as lideranças dessas 
entidades. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Comenta a 

situação do Parque Nacional da Serra de Itajaí, 
que após a sua criação há 18 anos, por um decreto 
no ano 2004, até agora somente dez famílias que 
moravam no mesmo foram indenizadas, e a maioria 
das famílias que ainda são proprietárias de terras 
não foram ressarcidas pelo Governo Federal. 
Informa que o parque abrange uma área de 573,7Km 
que engloba nove municípios catarinenses. Ressalta 
que nas terras do parque encontram-se os minérios 
necessários para produzir insumos agrícolas no 
Brasil. Destaca que já conversou com o Governador 
Carlos Moisés, e que vai levar a questão a 
Brasília, falar com o Ministro do Meio Ambiente, e 
se possível com o Presidente Jair Bolsonaro. 



Solicita apoio dos colegas Deputados, para que a 
questão seja resolvida, que se faça uma adequação 
que permita atividades como a pecuária e 
mineração. Salienta que é preciso manter a 
reserva, mas também preservar os direitos das 
famílias que vivem na área, adaptar o povo à 
realidade, pois tiveram seus direitos violados, os 
mesmos não podem produzir e trabalhar, e estão 
todos sofrendo com a situação.   

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Declara 
o seu apoio à causa do Parque, e se solidariza com 
a fala do Deputado Vicentini. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, na 
presente data, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


